



七里甸： 宜商宜居宜业地 新风新韵新街区

特约记者 李志 通讯员 束志祥 记者 司马珂 胡建伟 王鹏程 图 束志祥

- 城市向西，七里向东。相遇于南城。城郊村成了“城关街”。
- 新面貌，新地位，新人群，新课题。向城市中心快速奔跑的新七里，必然要有新思路，才能抓住新机遇，赢得新成就。
- “十二五”的城市框架已经拉开，七里甸街道的“外在形象”基本完成蜕变。伴随南城崛起，七里正着力做好的“无缝对接南城”，将是街道未来五年一以贯之的发展主题。

► “中心街道”的“中心说” ◀

贾晟，七里甸街道新任党工委书
记，他将现在的七里概括如下：

包括市政府在内的多个市级单位
的纷至沓来，七里的行政中心地位已
经成为现实。

职工文体中心、体育会展中心、规
划展示中心等地标性建筑的拔地而起，
城市文化中心的形象也触手可及。

以万科为代表高档住宅区的汇聚，
以及九润等城市综合体的逐步形成，
红星美凯龙第三代城市综合体的即
将落户等，似乎七里作为又一个城
市商业中心的愿景，也不再那么遥远。

与此同时，10万南城拆迁回迁居
民已经回流，10万外来人口正在涌
入，七里成为“人口中心集聚区”的时
间即将到来。

顶了这么多“中心的帽子”，贾晟
称，当前七里的中心工作就是围绕南
城新城，做好引领发展、精细管理、主
动服务的文章。

在产业上，充分利用“一村一栋”
创业楼的载体，围绕高端商贸业、现代
服务业自主招商，着重做好五洲软件

园建设。服务好九润商业广场等城市
综合体建设，倾力打造青年广场商业
副中心，营造南城浓郁的商贸氛围。

在服务上，围绕南城人的衣食住行，
加强菜市场、商业街等生活服务设
施的配套。同时，还将加强以新城
花园、万科、云开甲第等新兴小区的
文化品牌建设，让南城不仅是舒适的
商务行政场所，也是宜居和谐的居住
之地。

在管理上，继续加大建设以“家捷
帮”为代表的社区公益组织，让公益力
量与居民自治结合，破解新形势下的
社区管理创新难题，形成七里自主的
社会管理品牌。

在文化上，加强五洲文化的发掘，
让经济强镇的七里甸，迅速向文化强
街的七里甸转型，提升居民幸福感，找
到文化归属感。

最终，贾晟将自己的施政纲领浓
缩为“五个地”。即把七里建设为投资
兴业的宝地、安居乐业的天地、社区服
务的高地、商务办公的福地、行政收费的
洼地。



宜居宜情的新家园

五里社区居民朱宝金女士笑呵
呵地告诉记者，现在的生活与以前相
比，真是天壤之别，这一切都跟拆迁
有关。“我家是2008年社区第一批拆
迁的，按照当时的标准，可以分得两
套房，另外分得补偿款8万多元。
2010年3月回迁，就是现在的新城
花园，一家人搬进了80多平方米的
新房子，另外一套115平方米的房子
暂时空置着。”

朱女士说，现在的居住环境有了
很大的改善，不光是住上了新房子，
更重要的是，现在住的地方更干净、
更美了。不像以前居住的地方，又脏
又乱。不仅房子挨着房子，显得很拥
挤，特别是一下雨天，简直就无法
出门，路上积水严重，出行很不方便。
如今，道路更宽了，有花有草有树，可
以说是鸟语花香，住在这样的地方，
人的心情也舒畅许多。

朱女士现在退休了，为了丰富
晚年的精神文化生活，她牵头成立
了社区舞蹈队，社区也积极配合支
持，专门给她们配置了音响。每天的
傍晚时分，社区广场上就会变得热
闹起来，舞蹈队的成员们和着音乐
翩翩起舞。

其实，像朱女士这样因拆迁带来
的生活变化，只是七里甸街道居民生
活的一个缩影。据统计，南徐新城启
动以来，街道累计拆迁8000余户
200多万平方米，曙光、五里等村居
基本成为空壳。今年上半年，街道快
速高效推进拆迁工作，万庄、商务
B地块圆满收官，二道巷扫尾迅速完
成，狮子山整治项目(二期)进入扫
尾。